
Consiglio Comunale INT 949 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

PRESENZA  DI  ESCREMENTI  DI  TOPI  PRESSO  IL  NIDO  D’INFANZIA
TESORIERA.  RICHIESTA  DI  INTERVENTO  URGENTE  DI
DERATTIZZAZIONE E SANIFICAZIONE

PREMESSO CHE

Il  nido  d’infanzia  comunale  Tesoriera  si  trova  in  via  Asinari  di  Bernezzo  23,  all’interno  del
complesso di Villa La Tesoriera, nel territorio della Circoscrizione 4;

l’area della  Tesoriera  è  attualmente interessata  da lavori  di  manutenzione e  riqualificazione del
parco, con cantieri in corso che possono favorire lo spostamento di roditori verso edifici limitrofi;

negli ultimi giorni è stata segnalata, da personale e famiglie, la presenza di escrementi riconducibili
a topi all’interno o in prossimità dei locali del nido;

la  presenza  di  roditori  o  loro  escrementi  rappresenta  un  grave  rischio  igienico  sanitario,  in
particolare  in  strutture  frequentate  da  bambini  di  età  0-3  anni,  dove  è  fondamentale  garantire
condizioni di massima pulizia e sicurezza;

il Comune di Torino, attraverso i propri servizi tecnici e in collaborazione con l’ASL, è tenuto a
garantire interventi di derattizzazione periodica e controlli igienico sanitari negli edifici pubblici e
scolastici.

CONSIDERATO CHE

episodi analoghi si sono verificati anche in altri edifici scolastici della Città, richiedendo interventi
straordinari di sanificazione e sospensione temporanea delle attività;

è interesse prioritario delle famiglie, del personale educativo e della cittadinanza assicurare che le
strutture per l’infanzia siano ambienti sicuri, salubri e conformi alle normative sanitarie vigenti.
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se l’Amministrazione sia a conoscenza della segnalazione relativa alla presenza di escrementi di
topi presso il nido Tesoriera;

se siano stati effettuati sopralluoghi da parte dell’ASL o del servizio comunale competente e, in tal
caso, quali siano stati gli esiti;

se siano già stati predisposti interventi di derattizzazione, sanificazione o chiusura temporanea dei
locali interessati;

quali  misure  di  prevenzione  siano  previste  per  evitare  il  ripetersi  di  tali  episodi,  anche  in
considerazione della presenza di cantieri nel parco della Tesoriera;

se l’Amministrazione intenda attivare un monitoraggio periodico e trasparente sullo stato igienico
delle strutture educative comunali del territorio.

Torino, 27/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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